

热 点

A 中国

中央一号文件聚焦深化农村改革



2025 年中央一号文件 2 月 23 日发布，锚定推进乡村全面振兴、建设农业强国目标，对当前和今后一个时期“三农”工作作出系统部署，向全党全社会释放重农强农的强烈信号。

这是党的十八大以来，中央连续出台的第 13 个指导“三农”工作的一号文件。2 月 24 日下午，国务院新闻办公室举行新闻发布会，中央财办、中央农办有关负责人介绍说，为促进农业转移人口更好地融入城市，同时，也努力缩小城乡发展差距，中央一号文件对完善城乡融合发展体制机制作出部署。

在完善农业转移人口市民化激励机制方面，中央一号文件提出，要推动财政转移支付、新增建设用地指标、基础设施建设投资等与农业转移人口市民化挂钩。

B 中国·上海

2025 全球开发者先锋大会举行

2025 年全球开发者先锋大会 (2025 GDC) 于 2 月 21 日至 23 日在上海徐汇举办。

作为全球首个定位于服务所有开发者的大会，本届大会以“模塑全球、无限可能”为主题，聚焦具身智能、无人驾驶、科学智能等五大前沿领域，覆盖金融、医疗、智能制造等六大产业赛道。通过整合算力、语料、资本等关键要素，着力构建人工智能产业集群，加速大模型技术在垂直领域的应用转化。

据悉，本次大会集聚了超过 50 家来自上海的科创企业，这些企业覆盖



整个创新链，其中包括不少在行业中深耕十余年。凭借高效的商业策略和服务模式，这些企业在全全球 AI 领域持续领先，成为上海人工智能发展的“样本”。

大会期间，“模速空间载体升级计划”正式启动，计划投入超过 10 万平方米空间，是全球最大的人工智能孵化器之一。

C 德国

默茨领导联盟党赢得大选



据光明日报，当地时间 2 月 23 日，德国举行联邦议会大选。大选的初步计票结果已经出炉：默茨领导的联盟党获得了 28.6% 的支持率，赢得了本次德国议会大选；极右翼的选择党获得了 20.8% 的支持率，较上届大选几乎翻了一番；其后分别是社会民主党（社民党）16.4%，绿党 11.6%，左翼党 8.8%，瓦根克内希特联盟（瓦盟）4.97% 以及自民党 4.33%。由于未过 5% 的门槛，瓦盟和自民党将无法进入下一届联邦议会。

联盟党候选人默茨并未表现出过度的喜悦，似乎一切都在预料之中。他表示，联盟党赢得选举已经非常明确，德国目前所处的外部环境容不得长时间的组阁谈判，希望在复活节前组建新政府。

按照德国法律规定，所在政党获得最多议席并不意味着其候选人自动成为总理，而是必须争取议会过半数议员的支持。因此，大选获胜的政党需要与其他政党进行组阁谈判，共同组建超过议会半数席位的执政联盟。

默茨出生于 1955 年，是本次大选中年龄最大的候选人。